

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKÜ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELFIZETESI ÁR:
 Egész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
 Félévre . . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
DR. TÜRRE ALADÁR
 ügyvéd.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
 a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

A pók.

Mindenki tudja, hogy ami botrány évtizedek óta Magyarországon akadt, annak a receptje mind Andrássy Gyula gróftól származik. Ő működött Bánffy alatt, mint szú a fában. Ő volt aztán az, aki kínálta a bukottnak a selyemzsinórt. Az ő politikájának hűséges szolgálja volt az a Bartha Miklós, aki a bukott Bánffy-család becsületét sem kímélte meg. Az ő keze nem volt messze attól a bonyodalomtól sem, mely a Horánszky-ügyben a kaszinói szabályokba próbálta belefojtani Bánffy Dezső magánbecsületét.

Gróf Tisza István alatt megint örült a pártban. Ő biztatta be november tizenharmadikába. És ő fordult ellene, megint integetvén a selyemzsinórral. Ő követelte Fejérváry alatt a társadalmi bojkottot, ő parancsolt koplalást a szegény tisztviselőknek, ő kergette aztán sétálni azokat, akiknek az éhségük erősebb volt, mint a tőle való rettegésük. Könnyörtelen kegyetlenséggel követelte mindenkitől az áldozatokat a saját érdekeiért. Kegyetlen könnyörtelenséggel boszulta meg magát mindeneken, akik nem apportíroztak neki.

És azóta is, koalíció alatt és koalíció után, ő rendez meg minden intrikát. Ő robbantotta szét a függetlenségi pártot, egymásra uszítva annak különböző árnyalatait. Ő próbálta hasonlóképen szétrobbantani a munkapártot, személyes és elvi uszításokkal. Ő kergette soha nem látott harcra a mai többséget a kisebbség ellen. Ő mondta ki a hát már minden humbug erkölcsi ítéletét arra az esetre, ha a többség és kisebbség megegyeznék és ezzel az ő reményei összeomlanának. Ő rendezte meg a Déry-ügyet, időnként, valahányszor paktálást remélhetett, jégre tétetvén azt. És tőle származik a legujabb Tisza ellenes hajsza is, melyben ezuttal saját veje, mostoha leányának fiatal férje a saját nálatraméltó eszköze.

Bátran el lehet mondani, hogy nincs az a párisi divatnő, vagy az a vidéki primadonna, aki annyi embert tönkretett volna és aki miatt annyi ember megverekedett, annyi barát összeveszett, annyi ellenség egymásnak nekiesett volna. És mindezt így praktizálja már évtizedek óta, anélkül, hogy emlékezetünk szerint neki magának valaha csak a legesekélyebb személyi ügye támadt volna, anélkül,

hogy ennyi uszítás, ennyi mesterkedés, ennyi becsülethajsza, sőt véres munka során valaha exponálta volna akár csak a kabátja esücskét.

Mi tagadás benne: ez bizony zsenialitás. De a legförtelmesebb zsenialitás, mert ez a pók zsenialitása. A legalacsonyabbrendű, de legkegyetlenebb ragadozó lény ijesztő zsenialitása. Aki mindenfelé szövögeti hálóját láthatatlan szálakból, amelyek közül nincs menekvés. Aki hideg szemmel, nyugodt könnyörtelenséggel szemléli a hálójában vergődő áldozatot és egyik szálát a másik után eregeti feléje, hogy körülfonja, megfojtsa, agyonkinozza, elpusztítsa és megeméssze. Aki így behálózza az egész természetet és gyötrelmes hajtóvadászatot rendez minden ellen, ami mászik vagy röpköd és ami a napsugár fényében életének örvendez. Becsületekre és életrekezdésekre tör. Báthory Erzsébet himnemű kiadásban. És most ő tör Tisza István gróf becsületére is, persze megint a maga módján. Halkan, láthatatlanul, titokban. Másokat uszítva. Válogatás nélkül. A barátját. A saját vejét. Aki keze ügyébe akad, az áldozatul esik. Eszközzé alacsonyodik. Egy kis kavics a látha-

RÁCZITS és CZVRKUSITS

fűszer- és csemegeüzlete ZOMBOR, Szt. György-tér 6. szám.

TELEFON: 29. szám. Egy próbarendelés elég és meggyőződhetik arról, hogy kizárólag cégünk által
„COLUMBIA“
 név alatt forgalomba hozott pörkölt kávéink mégis a legjobbak.
 Legnagyobb szakértelemmel válogatott elsőrendű fajok biztosítják cégünknek e cikkben a legjobb sikert.
 Saját pörköldé! Naponta friss pörkölés!

TELEFON:
 29. szám.

ÁR J E G Y Z É K:

„COLUMBIA“ igen finom háztartási keverék 1 kiló 4 korona 40 fillér.
 „COLUMBIA“ legfinomabb karlsbadi keverék 1 kiló 5 korona — fillér.
 „COLUMBIA“ nemes Maragugype, a kávék királya 1 kiló 6 korona — fillér.
 „COLUMBIA“ legnemesebb gyöngyfajok keveréke 1 kiló 5 korona 20 fillér.

100-65

tatlan parittyá számára. Vagy fején találja a kiszemelt áldozatot, vagy maga lesz áldozat.

Senkinek sem biztos a becsülete tőle. De sohasem jön az ő tájékaról egyenes vád. Mindig csak bujkáló gyanúsítás. Az is kerülő utakon. A háttérből. És ha ez nem használ, ad ő ennél is kegyetlenebb tipeket. Egy fél évvel Kovács Gyula merénylete előtt ő beszélt legelőször revolverről. Most már ónodi országgyűlést emleget. Most már kezd kevés lenni az emberek becsülete. Most már vére is szomjas. Most már ideje lesz vagy ártalmatlanná tenni, vagy nevetségessé.

Vándorgyűlés.

A Bács-Bodrog vármegyei gazdasági egyesület a szabadkai gazdasági egyesülettel karöltve folyó hó 17-én Szabadkán a városháza dísztermében vándorgyűlést rendezett, amelyen mintegy 800 gazda vett részt.

Részt vettek: Törley Gyula társelnök, Kiss Lajos alelnök, Regényi Lajos, a szabadkai gazdasági egyesület elnöke, dr. Biró Károly udvari tanácsos, Szabadka város polgármestere, Scultéy Ferenc Bács-Bodrog vármegye alispánja, Balku Gyula gazdasági felügyelő, Pesthy Gergely gazdasági felügyelőségi gyakornok, Tarczay Dezső főszolgabíró Zombor, Marton István kincstári jószágfelügyelő Palánka, csikótelep, Vojnits Simon, Törley Bálint, Vermes Béla, Lelbach Gyula, Lelbach János, Vermes Károly, Peits István, Milodánovits Simon, az országos komló-egyesület elnöke Szabadka, Székács Elemér, gróf Berchtold Lipótné, külügyminiszterünk nejének jószágfelügyelője és Binder János intézője Árpádhalm, Meskó Pál, a Magyar Gazdaszövetség titkára Budapest, Lelbach Antal, a vármegyei lótenyésztési bizottság elnöke Angyalbandi, Krig Pál, a zombori és verbászi cukorgyárak felügyelője, Cséser Gyula Zombor város főkertésze, Meskó Zoltán közigazdasági író Baja, Magyar Balázs szőlőnagybirtokos Bácsalmás, Szmolenszky Gábor gőzmalomtulajdonos Bajmok, Brandeisz Ede, Linczer Rezső, Telesy Kálmán, Szilágyi Károly uradalmi intézők Kisszállás, Sauerborn Károly, ifj. Sauerborn Károly, Falcione Sándor, Trischler Gyula, Inhoff József e. titkár, Katyanszki Radivoj e. gyakornok Zombor, Hesz Márton e. megbízott Szentfűlöp, a szabadkai sajtó kiküldöttei, báró Hammerstein Richárd Sáripuszta, Rozenberg Mátyás Kunbaja, Weisz Jakab, a szabadkai műtrágyagyár kiküldötte, Fernbach János, Pilaszánovits József Bácskossuthfalva, a rémi, a horgosi és királyhalmi gazdakörök kiküldöttei, a szabadkai gazdasági egyesület és a Pucska mintegy 150 tagja, a Bács-Bodrog vármegyei gazdasági egyesület következő községi fiókjai: Martonos, Palánka, Bezdán, Dávod, Kerény, Vasfut, Bácsbokod, Bácskossuthfalva, Szentfűlöp, Ujverbász, Overbász, Bácsgyulafalva, Csónoplya, Csantavér, Topolya, Bajmok, Pacsér, Bácsordas, Hódság, Kishegyes, Bácskeresztur, Bácsfeketehegy, Körtés, Tornyos puszta, Bátmonostor, Okér. Kimentették magukat: legifjabb Szemző István főispán, báró Vojnits István, báró Vojnits Sándor, dr. Lelbach László.

A vándorgyűlést Törley Gyula társelnök vezetése alatt működő bizottság a legnagyobb körültekintéssel készítette elő. A gazdák a reggeli vonatokkal érkeztek, a csoportvezetők kalauzolása mellett vonultak a szabadkai gazdasági egyesületbe, ahol nevezett egyesület megvendégelte az érkezőket. 9 órakor vonultak fel a gazdák a városháza dísztermébe, ahol Törley Gyula elnök nyitotta meg az ülést. Megnyitó beszédében a vándorgyűlések célját, a vármegyei és szabadkai gazdasági egyesületek szervezeteit ismertette. Indítványára báró Ghillány Imre földmívelésügyi minisztert a vándorgyűlés táviratilag üdvözlö. Székács Elemér, gróf Berchtold Lipótné jószágfelügyelője a gabona-nemesítés történetét, az általa elért gyakorlati eredményeket ismertette. Törley Bálint akadémiai gazdasz, szabadkai földbirtokos fontosabb gazdasági kérdésekről értekezett, mint merkahtil és radikális sajtó, a gazda kulturfoka, a művelt külföld, törekvések a gyakorlati mezőgazdaságban, a gazdasági verseny a nyugati és balkáni államok részéről, gazdasági válság, vámpolitika stb. Meskó Pál, a magyar gazdaszövetség titkára a gazdaszervezkedés módjait, a szervezkedés szükséges voltát, a szervezetlenség hátrányait és a szervezettség előnyeit ismertette.

D. e. fél 12 órakor a gazdatársaság a palicsfürdői földmives iskolába rándult ki. Az ott rendezett társas ebéden 500nál több gazda vett részt. A vándorgyűléssel kapcsolatban a két társegyesület a földmives iskola területén sikerült állatdíjazást rendezett, amelyen nagyobb számban meleg és hidegvérű lovak, piros-tarka és magyar tenyészmarha lett elővezetve. A nagygazdák díszokleveleket és ezüst serlegeket kaptak, míg a kisgazdák között a lovak után 900, az üszők és tehének után 1000 korona díj lett kiosztva.

A vármegyei tűzoltószövetség ünnepe.

Óverbász önkéntes tűzoltó egylete e hó 17-én tartotta zászlószentelési ünnepélyét s ugyanakkor tartatott meg a vármegyei tűzoltószövetség versenyekkel egybekötött évi közgyűlése s a vármegyéből megjelent tűzoltók nagy száma és Verbász közönségének élénk részvétele nagyvárosias jellegű fényt és sikert juttattak e kettős ünnepségnek. Már 16-án érkeztek a versenyző és versenyen kívül álló tűzoltó egyesületek s d. u. tartatott a szövetség választmányi ülése Vojnits István nyug. főispán elnök elnöklete alatt. Este pedig impozáns faklyásmenet élén Salapáti Kálmán alparancsnok üdvözölte Kiss Gyuláné zászlóanyát, aki e tisztségének ritka szeretetreméltósággal felelve meg, a tűzoltókat önzetlen munkájuk folytatására buzdító lelkes szavakban köszönte meg az üdvözlőt.

Vasárnap Róth Béla ev. lelkész és a kiszácsi gör. kel. lelkész szép alkalmi beszéd és ima kíséretében áldották meg a művészi kivitelű zászlót, mit a szegek beverése követett. 11 órakor a szövetség közgyűlése folyt le, mely tudomásul vette az elnöki jelentést, jóváhagyta a múlt évi számadásokat s a jövő évi költségelőirányzatot, ezenkívül Magyar-kanizsát jelölte meg a jövő évi közgyűlés helyéül és Salapáti szerkesztésében megindított tűzoltó-mentők lapjának anyagi és erkölcsi támogatását határozta el.

Déli 1 órakor társas ebéd következett, mit a versenyek követtek, amelyek a résztvevők nagy számát és bemutatott gyakorlottsá-

gukat tekintve, igen sikereseknek mondhatók.

A kocsifecskenkő iskolai és gyors szelrelésére benevezett 9 egyesület közül Kossuthfalva I. (ezüst babérkoszoru), Péterrére II. (nagy ezüst serleg), Kiskér III. (ezüst serleg), Feketehegy IV. (dohány-szivar készlet), Titel V. (kis ezüst serleg) díjat, Petrőc, Ószivác, Csurog, Veprőd elismerő díszoklevelet nyertek. A mozdonyfecskenkőnél Bácsföldvár I. (ezüst babérkoszoru), Kula II. díjat (hölgyek díja) Futak és Adorján díszoklevelet nyertek. A mozdonyfecskenkőnél második nyertes tulajdonképpen Futak volt. Miután azonban ennél a versenyszámnál csak két díj került kiosztásra, Futak pedig már a támadási főversenyben I. díjat nyert, a bizottság ennél a versenyszámnál a II. díjat Kulának adta s Futak itt díszoklevelet nyert. A III. csoportbeli támadási feladat sikeres megoldásáért Futak I. díjat (nagy ezüst serleg) kapott. Ez volt a főverseny. Ezenkívül értékes emléktárgyat kaptak sikeres vezényletért Petrőc, Titel, Csurog, Kula és Kossuthfalva vezénylő tisztjei, valamint az egyes csapatok kitünt szerelői közül is számosan jutalmaztattak 1—1 emléktárggyal. Így a veprődi szívó- és nyomó oldali 1-es számu: bőrtárcát, az ósziváci szívó oldali 1-es és 2-es: tárcát, a titeli csővezető és szívó oldali 1-es: tárcát s végül a csurogi csővezető és szívó oldali 2-es: tárcát. Igen szép és érdekes, nagy gyakorlottságra valló látványt nyújtott az ó- és ujbárszi, az egyetemi ifjusági és gyári tűzoltók együttes támadási gyakorlata.

A másfél napi munkát este multság követte, mely az Erzsébet-ligetben lefolyt előadásokból, énekből és táncból állott. A szép és kedves ünnepély, melynek rendkívüli sikeréért a szeretetreméltó zászlóanya mellett Kiss Gyula parancsnokot és Salapáti alparancsnokot illeti az érdem oroszlánrésze, kedves emléket képez úgy a megjelent tűzoltóknak, mint Verbász község vendégszerető és a tűzoltói intézmény iránt rokonszenvező, áldozatkész közönségének.

ARENA MOZI

SZERDA
CSÜTÖRTÖK

A LETÖRT KARRIÉR.

Dráma a színeszínhől 3 felvonásban.

MÓRICZ HASONLIT A 100—3

MINISZTERELNÖKHÖZ. Humoros.

MONTECARLO. Színes természeti.

BUTOROZOTT SZOBA KIADÓ. Humoros.

Jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 11—12-ig és délután 4—6 óráig.

KEZDETE FÉL 9 ÓRAKOR.

H I R E K.

Hivatalvizsgálat. Kamjonkai legifjabb Szemző István főispán titkára kíséretében folyó hó 23-án délután váratlanul megjelent az apatini járási főszolgabírói hivatalban, ahol egész délután vizsgálatot tartott. Mindent a legnagyobb rendben talált és ezért elismerését fejezte ki.

Az adózók figyelmébe. Zombor szab. kir. város tanácsa ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, kik az adófőkönyvben előírt és az 1909. évi XI. t. c. 26. §-a értelmében esedékes adótartozásukat augusztus 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetés közzétételétől számított 8 napon belül a városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indítani.

Zászlósértés Zsablyán. Folyó hó 18-án a zsablyai izr. iskola is kitűzte a magyar címeres zászlót. A folyó hó 20-iki nemzeti ünnepre való tekintettel éjszakán át is kint hagyták a zászlót. 19-én reggel megütközve vette észre az igazgató, hogy a zászlót éjszaka letépték és darabokra szaggatva az utca sarába taposták. Az igazgató rögtön megette feljelentését, mire a legszigorúbb vizsgálatot indították meg a zászlósértési ügyben.

Halálozások. *Kersch Mihály* kulai róm. kath. plébános folyó hó 22-én délután 1 órakor Kulán életének 45-ik évében elhunyt. Halála nemcsak rokonságát borította gyászba, hanem számos jóbarátját és ismerősét is. Elhunytáról a családon kívül a kulai róm. kath. hitközség is bocsájtott ki gyászjelentést a következőkben: A kulai róm. kath. hitközség mély fájdalommal jelenti, hogy Kersch Mihály szeretett plébánosa, a hitközség elnöke, életének 45-ik, itteni áldásdús működésének 5-ik évében folyó hó 22-én délután 1 órakor, a szentségek ájtatos felvétele után az Urban csendesen elhunyt. Az engesztelő szentmise-áldozat vasárnap délelőtt 10 órakor fog az elhunyt lelkiüdvéért a Mindenhatóknak bemutatni; földi maradványai pedig ugyanaznap délután 5 órakor fognak a helybeli sírkertben örök nyugalomra tétetni. Áldás hamvaira! Kula, 1913. augusztus 22. A kulai róm. kath. hitközség.

Czeisel Gábor polgártársunk f. hó 24-én rövid betegség után váratlanul elhalt. Az elhunytban — kinek temetése f. hó 25-én délután 5 órakor ment végre nagy részvét mellett — dr. Czeisel Lajos ügyvéd édes apját gyászolja. A család a következő gyászjelentést adta ki: Özv. Czeisel Gáborné szül. Beck Sarolta úgy saját, valamint gyermekei, unokái, dédunokái és az egész rokonság nevében mély fájdalommal jelenti, hogy felejthetetlen férje Czeisel Gábor a legjobb férj és apa, áldásos, hihető, jámbor életének 83. évében és legboldogabb házasságának 51. évében rövid betegség után 1913. évi augusztus hó 24-én hajnalban elhunyt. Drága halottunkat 1913. évi augusztus hó 25-én délután 5 órakor a zombori izraelita temetőben örök nyugalomra helyezük. Zombor, 1913. évi augusztus hó 24-én. Áldott legyen az emléke! Feldmann Arminné szül. Czeisel Berta, Bruck Jakabné szül. Czeisel Gizella, dr. Czeisel Lajos, Czeisel József, dr. Gábor Izidor né szül. Czeisel Judit, gyermekei. Özv. Deutsch Mór né szül. Czeisel Nina, özv. Kellert Mór né szül. Czeisel Lina, Czeisel József, testvérei. Feldmann Armin, Bruck Jakab, dr. Czeisel Lajosné szül. Fuchs Lont, Czeisel Józsefné szül. Bröder Janka, dr. Gábor Izidor, vejei és menyei. Özv. Engel Adolfné szül. Beck Róza, Krahll Károly és neje szül. Beck Amália, Roth Bernát, Beck Emánuel és neje szül. Sporer Amália, sógorai és sógornői. Feldmann Béla, Gróf Miksa és neje sz. Feldmann Honka, Czeisel Rózsi, Czeisel Mancsi. Gábor Zsuzska, Czeisel Jani, Czeisel Juci, Bruck Böske, unokái. Gróf Tibor, Gróf Magda, dédunokái.

Zombor szab. kir. város államilag segélyezett felső kereskedelmi iskolájában a tanulók beírása szeptember hó 6., 7. és 8-án történik, mindenkor délelőtt 9—12 óráig. Az alsó (I.) osztályba azok vehetők fel, akik a közép, vagy polgári iskola négy osztályát sikerrel elvégezték. A helybeli tanulók tandíja 80 korona, a vidékieké 100 korona, amelyet félévénként előre kell fizetni. Ezenkívül minden tanulónak fizetni kell: felvételi díj címén 4 koronát, az orsz. tanári nyugdíjalpra 6 koronát, az ifj. könyvtárra 2 koronát és az

év végén kiadandó értesítőért 1 koronát. *Szegény sorsu, jó magaviseletű és jó előmenetelt tett tanulók teljes tandíjmentességben részesülnek és esetleg iskolai könyveket is kapnak.* Tekintettel arra, hogy a késői jelentkezések miatt minden évben sok tanulót vagyunk kénytelenek visszautasítani, *figyelmüket különösen a zombori szülőket, hogy fiaik felvételét, előjegyzetetés útján, már most biztosítsák.* Előjegyzéseket az egész nagy szünet alatt elfogadunk, amely alkalommal a felvételi, könyvtári és értesítői díjak, összesen 7 korona, előre lefizetendők. Minden egyébre nézve készséggel ad felvilágosítást az igazgatóság.

Beiratások. A helybeli izraelita elemi népiskolában a beiratások szeptember hó 1-én délelőtt 9—12 óráig az iskolahelyiségben eszközöltetnek. Az előadások szeptember hó 3-án kezdődnek.

A beírások a zombori Krumpfélé magán polgári leányiskolában szeptember hó 1-én kezdődnek naponként d. e. 9 órától. A beírások megkezdése előtt, d. e. 8 órakor lesznek a javító vizsgálatok. Akik az elemi iskola 5. osztályát végezték, a polgári iskola 2. osztályába, akik az elemi iskola 6. osztályát végezték, a polgári iskola 3. osztályába iratkozhatnak, ha a megfelelő felvételi vizsgát leteszik. A felvételi vizsga díjmentes. Felvilágosítással szívesen szolgál az iskola igazgatója.

Beírás a női kereskedelmi tanfolyamra. A zombori kereskedők testülete által fentartott női kereskedelmi tanfolyamra a beírások f. évi szeptember hó 1—5. napjain lesznek a felső keresk. iskola tanácskozó termében naponként d. e. 9—11 óráig. A tanfolyamra felvehetőek mindazon leányok, kik a polgári leányiskola, felsőbb leányiskola vagy gimnázium négy osztályát sikerrel végezték, vagy megfelelő előképzettségüket felvételi vizsgálatokkal bizonyítják. Az évi tandíj 120 kor., a beírási díj 10 korona. A tandíj félévénként előre, s a beírási díj azonnal fizetendő. Az előadások naponként d. u. 2—5 óráig lesznek a magán polgári leányiskolában.

Beiratás. A Zomborban fennálló Bács megyei Nőpariskolába az 1913—14. tanévre iratkozni szeptember hó 1., 2., 3-án d. e. 8—12-ig a zomboriaknak, 4. és 5-én pedig a vidékieknek lehet. Még három tandíjmentes hely elnyerhető. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az iskola vezetője Lackner Emilia tanítónő, Deák Ferenc-körut 22. sz. (Husvóth ház.).

A kereskedők figyelmébe. A kereskedő-inasiskolában a tanulók beírása az 1913—14. évre szeptember 11., 12., 13. napjain d. u. 5 órakor lesz a központi elemi iskola épületében. A tanítás díja évi 12 kor., mely félevesi részletekben is fizethető. Szegény-ségi bizonyítványt bemutatók tanítási díjat nem fizetnek. A tanítás 15-én kezdődik. Kérjük a t. kereskedő urakat, hogy inasikat a jelzett időben okvetlenül irassák be, nehogy fenakadás történjenek. — Az igazgatóság.

Pályázat a kaszinó söröcsarnokára. A zombori polgári kaszinó az Erzsébet-köruton levő telken egy söröcsarnokot épít s azt ez évi november hó 1-től kezdve bérebe adja. Akik erre pályázni kívánnak, azokat kéri a kaszinó, hogy zárt ajánlataikat szeptember hó 20-ig benyújtani szíveskedjenek. A bérlet feltételei a kaszinó igazgatójánál, Steiner Lajosnál megtekinthetők.

Megkerült betörők. Bajmokon Kungl István kereskedésébe e hó elején éjjel betörtök s 1000 korona árut vittek el. Az áruk $\frac{1}{4}$ része megkerült már. Most a tettesek is megkerültek. Neveiket a csendőrség a nyomozás érdekében titokban tartja, de annyi bizonyos, hogy nem szervezett betörőbánda, hanem inkább jámbor fiatal emberek követtek el a betörést.

Megverte az apja. A napokban este Gábor Antal szabadkai szobafestő lakásán megjelent az apja, Gábor István és nevenapját ünnepelni hívta a fiát. A szobafestő azonban nem akart mulatni menni, mire az apja felkapott egy füttykőst és bevverte a fia fejét, akinek sebeit a mentők kötözték be.

Betörés. Ezen a címen lapunk folyó évi 60-ik számában említést tettünk arról, hogy Holzer Mártonnak a Koszani-cs-házban levő üzletébe a déli zárás ideje alatt ismeretlen tettes betört és a kézi pénztárból 300 koronát vitt el. Miután ezen hírünk, mint arról értesültünk, félremagyarázásra adott okot, készséggel jelentjük ki, hogy annak közlésében minket semmiféle tendencia nem vezérelt annál kevésbbé, miután a jelzett alkalommal tényleg betörés történt, mit a nyomozó hatóság már meg is állapított.

Koleragyanus megbetegedés Baján. Özvegy Katanits Lajosné 74 éves munkásasszony szombaton délelőtt 10 órakor hirtelen rosszul lett, összeesett és az elhívott dr. Ladányi orvos koleratüneteket konstataált. Azonnal jelentést tett a hatóságnak és a helyszínére siető dr. Bernhardt János tisztiorvos szintén koleratüneteket állapított meg. Az asszonyt beszállították a járványkórházba, mindent fertőtlenítettek és csendőrséggel elzárták az egész házat, amelybe senki sem mehet be és amelyet nem is hagyhat el senki. Jelentést küldtek a belügyminiszternek és a váladékot felküldték a bakteriológiai intézetnek.

A vármegyei utadó után szedhető kamat. Az 1912. LIII. t. c. 28. szakasza szerint az adófizetésnél a kamat minden évnegyedre külön számítandó ki s a koronán aluli összeg a kamat kiszámításnál figyelmen kívül marad. A kamatok az utadó után is fizetendők, azonban az utadó fizetők legnagyobb része a minimális tételt, évi 3 K utadót fizet. Az a kérdés merült fel, hogy ezek a minimális adófizetők kötelesek-e utadó hátralékuk után kamatot fizetni, mivel tartozásuknak egy negyedévre eső része 1 koronánál kisebb. A kereskedelemügyi miniszter nemrégiben kiadott rendelete szerint, minthogy a törvényhatósági utadók kezelése tekintetében a közadók kezeléséről szóló határozatok a mérvadók, az érvényben levő közadókezelési törvény szerint pedig a koronán aluli köztartozás után kamat nem jár, az évi 4 K-át el nem érő utadó tartozások évnegyedi részletei után sem szedhető kamat.

Vasuti szerencsétlenség. Bácskertesén folyó hó 17-én délután Buják Mihály ottani lakos vejevel a vasuti töltés melletti dülő uton haladt kocsin. A vonat mögöttük jött. A 4. számú őrháztól Apatin felé az első átjárón balra át akartak hajtani. A vő vissza akarta a lovakat tartani, de Buják Mihály közéjük esapott, s a tovahaladó vonat magával vitte a lovakat a kerekek alá. Az egyik lovat 3 darabba szelték át a vonat kerekei, a másikon átment, az is elpusztult. A vő idejében leugrott a kocsiról, de Buják Mihály a kocsin maradt, melyet a vonat az átjárótól még legalább 150 méternyire magával vitt. A kocsin is természetesen össze törtött, de Buják Mihálynak nem történt semmi baja. A kár-legalább 1000 korona, amit Buják Mihály önmaga okozott magának.

A multság vége. Zsablyán két pénzügyőr egy jól átdözsölt éjjel után a reggeli órákban haza felé tértekben, megtámadták a békés polgárokat, sőt megtámadtak egy szabóiparost és annak kocsisát, ebből azután komolyabb baj lett, mert a két ártatlanul megtámadott segítségére többen jöttek, dacára hogy a pénzügyőrök kardjukat is használták, alaposan el lettek verve, nagyobb sérülés nem történt ugyan, de az esetet a pénzügyi biztostnál feljelentették.

Eltűnt gyermekek. Rimszki György sajkásgyörgyei földműves a rendőrségen bejelentette, hogy Katica nevű 13 éves és Kovinka nevű 11 éves lánya tudta és beleegyezése nélkül hazulról eltávozott és azóta nyomuk veszett.

Leesett az emeletről. Szabadkán a bajai vasut mellett a Klotild-féle műtrágyagyárban Szalma István ácsmesternek segédkezett Hári József tizenkét éves fia egy favázás raktár felállítási munkálatnál. A fiu a gerendák közül egy emeletnyi magasságból a földre zuhant s a fejére esett. Mentők a súlyos sérülést szenvedett fiut a kórházba szállították.

Öngyilkos asszony. A szabadkai kir. ügyészséget táviratban értesítették, hogy Müller Sebestyenné bátmonostori asszonyt a háza padlásán holtan felakasztva találták. Az ügyészség, miután a csendőrség megállapítása szerint bűntény nem forog fenn, hanem öngyilkosság történt, megadta a temetési engedélyt.

Jegyzetek a gyorsíró kiállításról.

A magyar beszédírás nagy mesterének, Markovits Ivánnak szobrát leplezték le aug. 10 én Budapesten a Szabadságtéren. 50 esztendeje annak, hogy Markovits magyarra ültette át a nagy német gyorsírónak, Gabelsbergernek rendszerét s míg Markovits a németvölgyi temetőben alussza csendes álmát, rendszer és nemzetközi gyorsíró kongresszust rendeztek Budapesten és nagyarányú kiállításban mutatták be a magyarok a modern kultúra képviselőinek s a laikusoknak, hogy mit dolgoztak 50 éven át.

Aki az Iparművészeti Muzéumban elhelyezett kiállítást körüljárta, ha nem is gyorsíró, meggyőződhetett arról, hogy a gyorsírók lelkes emberek, elődeiket, nagyjaikat, kartársaikat tisztelni, szeretni és becsülni tudják.

Valamint az ünnep és ünneplés közepontjában a megboldogult mester özvegye áll, ugy a kiállítás hatalmas csarnokában is először Markovitsné kiállítása öltik szemünkbe. Az első amit megpillantunk, egy üvegszekrény homlokán Markovits Iván olajfestésű arcképe, ugyanazokkal a markáns vonásokkal, melyek szobrát díszítik és minden munkáját jellemzik.

Ott látjuk Markovits utolsó stenogramját, letört ironját, egy fényképet, mely a mestert ravatalon ábrázolja, temetését. A Miatyánkot német, latin, francia, angol és olasz nyelven gyorsíratban. Gabelsberger szobrát, az ő és más nagy német gyorsírók: Krieg, Zeibig arcképeit.

Egyáltalában Gabelsberger szelleme erősen kifejezésre jut a Markovits hagyatékában maradt és itt összegyűjtött reliquiákban. Ott látjuk Gabelsberger zseniális alkotásának tankönyvét. Einleitung zur deutschen Redezeichenkunst von Franz Xav. Gabelsberger. München 1839. Preis 4¹/₂ Thaler oder 8 Fl. 6 Kr. A 322. oldalon az a mondat, amely miatt Gabelsbergert üldözték és amely miatt a királynál kegyvesztet lett: „a zsarnokság a civilizált államokban ma már nehezen tarthatja fenn magát.“ Ott található Gabelsberger lakóházának kis tervrajza gyorsírási szöveggel s a nagy német gyorsíró családja tagjainak képei, Markovits arcképe.

1877. június 2-án, születése napján az ország különböző vidékeiről beérkezett üdvözlő iratokat díszes kötetben adták át hívei Markovitsnak elismerésük emlékéül. Markovits 1889-ben a Ferenc József-rend lovagja lett: ezeknek dokumentumai is a kiállításon vannak.

Gopcsa László kiállításában találjuk a Markovitstól kapott Gyorsírási Lapokat, a kiállító kiadmányait, a mesternek hozzáintéztet levelezőlapját.

Egyesületek és magánosok, kisleányok, kis diákok, a gyorsírási tanítás, a gyorsírási praxisának bajnokai mind ott vannak a nagyarányú kiállításon.

Egy félszázad alatt mennyire fejlődött az írás művészete hazánkban, élénken dokumentálja a kiállítás. Számos kitűnő gyorsírónk van. A múlt esztendőben 16000-en tanulták e szép ismeret ágát, míg 1864-ben csak 400-an. Tudományosan is művelik a beszédírást. Tanuskodik erről a terem közepén elhelyezett Hyp-féle kronoszkop, az írás és gondolkodás sebességének mérésére. Létei Etelka gyorsírási tanítónő magyarázza a látogatóknak a gépet. Majd odébb egy hatalmas fényképező készülék, (grafologusok fontos műszere) mellyel az írás gyorsasága közben keletkező eltorzulásokat veszik fel és nagyítják, hogy tanulmány tárgyává tegyék.

A Markovits rendszer fejlettségét bizonyítja a miskolci rekord verseny; 2:20—5:00 szótagos, 8 perces diktatium stenogramjai, Teőreók Aladár, Fodor Nándor és Szőke Sándor dr. eredeti kézíratai. A Fabró-féle rövidítések mesterien érvényesülnek ezekben.

A kiállítók közt talán az első hely illeti a kiállítás agilis elnökét, dr. Téglás Gézát, a jeles gyorsírási történészt unikum számba menő hatalmas könyvtárával. A Taylor-rendszer áttételében, Dobrossy áttételében, Hajnik Károly, az első magyar országgyűlési gyorsíró, Borsos Márton, jeles magyar gyorsíró munkái és Gáti István művének kézírata megbecsülhetetlen értékűvé teszik a hatalmas gyűjteményt. Gáti István nem indult sem angol, sem francia, sem német rendszerek után, a saját lelkéből teremtetette meg az első önálló magyar gyorsírást. 1820-ban (72 éves korában) adta közre Szapora írásmódja címen. A 18-ik század 70-es éveiben több társával szóról-szóra jegyezte a debreceni református papok egyházi szónokleit.

Szellemesen mutatja be Gondos Miksa veterán gyorsíró 3 táblázatban a gyorsírási történetét az ó-, közép- és újkorban a rendszer felállítások arcképeivel és rendszereik ismertetésével.

Bolyongásunk közben művészi festmény előtt állunk meg, a félszázados jubileumra készült remek alkotás. 1499-ben, Mátyás király udvarában vagyunk. Puchinoli gyorsírással jegyzi a nagy király üzenetét a pápához. Glock Tivadar százados, kiváló gyorsíró műve, aki összehasonlító táblázatokat állít ki ural-altaji és saját rendszerű gyorsírással készült stenogramokból.

A magyar gyorsírói világ nagy egyetemének lelkesedése hozta létre a kiállítást. Az első gyorsírási tanórától a parlamenti gyorsíró turnusáig figyelemmel kísérhetjük a beszédírók működését. Lelkükbe pillanthatunk.

Mennyire szíven fektet a magyar gyorsíróknak, hogy az ünnepi évben hazánkban legyen a nemzetközi kongresszus, Fabró Henrik dr.-nak Madridból a Budapesti Tudósító címére küldött távirata mutatja. Első hír arról, hogy az 1913. évi kongresszus színhelyül Budapestet választotta a nemzetközi gyorsíró szövetség.

Bihari Mihály II—VI. gimnazista korából írta, jegyzeteit teszi közzé. VII. iskolás korában már autografált. Egy autografus pályája címen elhelyezett munkáiból valóban figyelemmel lehet kísérni pályafutását.

A kiállítás érdekességei közé tartoznak a kéziratok sokszorosítására szolgáló klissék is.

Kedves kis rajzok elevenítik, teszik jellemzővé a beszédírók tarka gyűjteményét. Minden rajz gyorsírási szövegből áll, pl. a gyorsírási abécéjéből összeállított ülő nyul, Mikes Kelemen utolsó törökországi levele pápaszemes olvasó nénikét ábrázol.

Női kézi munkákból egész kollekciónak van. Pl. egy párna rajta gyorsírással hímelve: munka után édes a nyugalom. Mint ipari termék is művészi kivitelű Goldberg Róza váci kézimunka tanítónő párnája, közepén szárnyas toll, 1863—1913. évszámokkal.

A gyorsíró sohasem tagadhatja meg magát, mint zenész és stenografus; gróf Zichy Ferraris E. zenei gyorsírása szép táblázatban látható. Vérteli gyorsírók ötlete és a gyorsírási elterjedését tanúsítja az Ungvári Közlöny gyorsírással írt hírdetése. A Gyorsírástudományi Társulat kiállításában láthatjuk országgyűlési gyorsírónk, eredeti stenogramjait.

A tanítás rögös útján elért szép eredmények jutalmazásául a Gyakorló Gyorsírók Társasága Wertheimer Mariskának és Létei Etelkának elismerő oklevelet adott. Mennyire lelkesednek a gyorsírástól nőink, mutatják Létei Etelka fénykép felvételei Hajnik Károly sirjáról. Gyorsírónk rájöttek, hogy valaki virágokkal halmozza el Hajnik sirját. Nem tudták ki lehet az, míg végre rájöttek, hogy Létei Etelka. A gyorsírónő kegyeletének jellemzésül említjük fel.

Forrai, Bódogh nagyrétékű, terjedelmes, összes műveiket felölelő gyűjtemény, Jakab Lajos kézíratai egészítik ki a kiállítást. Szépirodalmi munkák gyorsírási mezben.

A Stolze—Fenyvessy-rendszer egész irodalma, tankönyvek, folyóiratok tűnnek ki vonzó érdekesség által.

A Nagy Sándor-rendszer óriási méretű kiállításban szerepel.

Az esperanto világnyelvnek is több

gyorsírása van, az Aoro nevű (Sprotte rendszer), Gabelsberger, Pittmann, Duployé, Roller rendszerek áttétele, Jakab Lajos rendszere.

Az egyesületek közt szinte kitűnik a Szegedi Gyorsíró Egyesület sokoldalúságával és terjedelmével. Ott van a gyűjteményben, hogy többet ne említsünk, a Pittmann-rendszer alfabetuma, egyiptomi falfestmény részlet, arab, szanszkrit írás, a Szegedi Gyorsíró évfolyamai, Hítségoklati Gyorsíró. Schenkels F. hollandi mütárs Duployé-rendszerével 10007 szót írt egy levelezőlapra.

Emlékezetes összejövetelek, kirándulások fényképei mutatják a gyorsírók társadalmi életét.

Uttörő munka Radnai Bélának új rendszere óriási fali táblákon; Fodor Ignác fiatal mütársunk művészi alkotása. A Radnai-féle rendszer a 3 magyar rendszer és a Fabró-féle rövidítési módok összeegyeztetése.

Számos írógép, a kereskedelmi levelezés egyéb eszközei, levélszekrények, asztalok, az Első Magyar Írószergyár kollekcója teszik változatossá és élvezetessé a kiállítást.

Markovits szelleme hozta létre az ünnepeket, a kiállítást, amely eléggé bizonyítja, hogy a Markovits név ma egyet jelent a gyorsírási fogalmával. A nagy mester halála után az Országos Magyar Gyorsíró Egyesület ápolta a mester kultuszát Markovits ünnepeivel. Ez ünnepekhez a vidék valamennyi egyesülete csatlakozott; így jött létre Markovits szobra, nemcsak a Szabadságtéren, de elsősorban a magyar gyorsírók szívében.

Hogy az egyesületi élet mire képes, eléggé bizonyítja a kiállítás és a gyorsírási terén elért szép eredmények. Örömmel értesültünk, hogy néhány lelkes mütársunk Zomborban gyorsíró egyesületet öhajlt alakítani. Egy új kongresszus, egy új jubileum alkalmával a zombori egyesület is az ünneplők sorában lehetne. Ugy legyen!

Jeney Aladár.

HIRDETÉSEK.

Olcsó új ház

nagyon kedvező feltétellel elköltözés miatt

eladó Árok-utca II/a sz. 6-4

alatt. Érdeklődők forduljanak Szeged Butor-

iparosok szövetségéhez.

1899/1913. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbírósg 1913. évi Pk. 392/4. számú végzése következtében dr. Thurszky Zsiga zombori ügyvéd által képviselt ifj. Lehrbaum János kerényi lakos javára 2000 korona s járulékaik erejéig 1913. évi július hó 22-én loganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 4000 koronára becsült következő ingóságok, u m: sertés, lovak és motor nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbírósg 1913. évi Pk. 392/4. sz. végzése folytán 551 kor. 50 fl. hát. tőkekövetelés, ennek 1913. február hó 1. ső napjától járó 8% kamatai és eddig összesen 176 kor. 82 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban adós zsarkováci szállásán leendő eszközésére 1913. évi szeptember hó 3. napjának d. u. 5 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Zombor, 1913. évi augusztus hó 14-én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

1913. szám, 1913.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a joeselstadti es kir. járásbíróság 1913. évi C. V. 155. számú végzése következtében dr. Rapp András zombori ügyvéd által képviselt Heinrich Langfelder cég javára 889 korona 22 fillér s járulékaik erejéig 1913. évi április hó 21. én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1150 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíróság 1913. évi Pk. 47. sz. végzése folytán 889 korona 22 fillér tőkekövetelés, ennek a lejáratától járó 5% kamatai és eddig összesen 87 korona 20 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban Eötvös József körút 25. leendő eszközlésére 1913. évi szeptember hó 15. napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi augusztus hó 14. én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó

Teljes ellátás

zongora és fürdőszoba
használatlalt kapható
diák részére izraelita
főhivatalnoknál. Ajánlatok küldendők „A. F. 120” jelige alatt a kiadóba.

1904. szám, 1913.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti IV. ker. kir. járásbíróság 1911. évi Sp. VI. 848/13. számú végzése következtében Hivatalból képviselt Általános óvadék bank r. t. javára 262 kor. 58 fill. s járulékaik erejéig 1913. évi április hó 9. én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 800 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíróság 1913. évi Pk. 739/4. sz. végzése folytán 262 kor. 58 fill. tőkekövetelés, ennek 1911. évi április hó 14. ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 126 kor. 40 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban adósok lakásán Konyovits-utca, Aranygerenda utca, Arok utca és Nagyszerbtemplom utca 16. szám leendő eszközlésére 1913. évi szeptember hó 3. ik napjának d. u. 4 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi augusztus hó 14. én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó

8196/1913. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Pávlovits Ozren végrehajtónak Tanurdzsits Vása végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2236 korona 60 fillér tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a zombori kir. törvényszék, a zombori kir. járásbíróság területén lévő. Zombor város határában fekvő s a zombori 4601. sz. betétben A. I. 1—4. sor, 15616/2., 15617/1—2., 15617/2—2., 15618/2. hrsz. ingatlanból Tanurdzsits Vásztól $\frac{2}{3}$ ad részben illető jutalékra 274 kor.; 2. az ugyanazon betétben A. III. 1—2. sor, 16395/2., 16396/2. hrsz. ingatlanból ugyanazt $\frac{2}{3}$ ad részben illető jutalékra 207 kor.; 3. ugyanazon betétben A. IV. 1—3. sorsz. a 16438/2., 16439/2., 16440/2. hrsz. ingatlanból ugyanazt $\frac{2}{3}$ ad részben illető jutalékra 3 kor.; 4. ugyanazon betétben A. V. 1—7. sorsz. a. 16488/2., 16489/2., 16490/1., 16491/2., 16491/5., 16492/1., 16493/2. hrsz. ingatlanokból ugyanazt $\frac{2}{3}$ ad részben illető jutalékra 546 kor.; 5. ugyanazon betétben A. 7. 2. sor, 16437/1. hrsz. ingatlanból ugyanazt $\frac{2}{3}$ ad részben illető jutalékra 171 kor.; 6. ugyanazon betétben A. 7. 3. sor, 16493/5. hrsz. ingatlanból ugyanazt $\frac{2}{3}$ ad részben illető jutalékra 82 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1913. évi október hó 21. napján délelőtti 10 órákor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Megyeház, I. em. 18. ajtó sz.) fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -ánál alacsonyabb áron nem adhatók el

Az árverelni szándékozók kötelesek bá natpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§ ; 1908. XL. t. c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérletet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. (1908. XLI. t. c. 25. §) — Zombor, 1913. évi július hó 26. án Villy s. k., kir. törvényszéki albiró

A kiadmány hitelelül:

Weber,
telekkönyvvezető.

1882. szám 1913

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 1913. évi Sp. IV. 421. számú végzése következtében dr. Poór Béla zombori ügyvéd által képviselt Zombori villamos telep javára 828 kor. 92 fill. s járulékaik erejéig 1913. évi július hó 19. én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3810 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, kocsik és butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíróság 1913. évi Pk. 2777. sz. végzése folytán 828 kor. 92 fill. tőkekövetelés, ennek 1913. évi március hó 29. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 85 kor. 10 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban Rákóczi-ut 2. sz. leendő eszközlésére 1913. évi szeptember hó 4. napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi augusztus hó 9. én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó

Egy teljesen jó karban levő Wertheim-pénzszekrény eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

1900/1913. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 8—10. ker. kir. járásbíróság 1913. évi Sp. IX. 88. számú végzése következtében dr. Gombos Ignác zombori ügyvéd által képviselt Senger Béla budapesti cég javára 340 korona s járulékaik erejéig 1913. évi június hó 21. én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 4000 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak és hintók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíróság 1913. évi Pk. 2009. sz. végzése folytán 340 korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi július hó 24. ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 93 kor. 42 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban Eötvös József-körút 25. leendő eszközlésére 1913. évi szeptember hó 13. napjának délelőtti 11 $\frac{1}{2}$ órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni

Zombor, 1913. évi augusztus hó 14. én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó

4818/1913. szám.

Hirdetmény.

A „Ferenc csatorna r. t.” alulírott mérnöki hivatala ezennel közhírré teszi, hogy **1013. évi szeptember hó 7-én d. e. 10 órákor** a társulat felvigyázói hivatali helyiségében Bezdánban (Sződésfok) a **Ferenc József zsilipen alul a Duna balpartján lévő saját vendéglőjét nyilvános versenytárgyalás**

útján 1914. évi január hó 1-től kezdődőleg hat (6) évre hasznobérbe adja.

Ezen hirdetmény útján felhivatnak mindazok, kik ezen megjelölt hasznobérletnek elnyerése végett ajánlatot tenni szándékoznak, hogy a fentebb kitűzött napon és helyen személyesen, vagy kellőleg igazolt meghatalmazottjuk útján jelenjenek meg s ajánlatukat akár szóbelileg, akár írásbelileg nyujtsák be.

A versenytárgyalás feltételei, nemkülönben ezen hasznobérletre vonatkozólag kötendő szerződés részletes feltételei a társulat mérnöki hivatalánál (Zombor, Flórián-utca 10. szám) az érdeklődők által megtudhatók.

Zombor, 1913. augusztus hó 18. án.

A mérnöki hivatal főnöke:

Jolánkai,
főmérnök.

2—2

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLÍTÁS,
meglepetésszerű olcsó, a legmagasabb
!! 100—95 igényeknek megfelelő !!

LAKÁSBERENDEZÉSEK,

uri szobák, szalonok,
ebédlők és hálószobák **nagy raktára.**

Ugyanott egyéb ipari készítmények állandó raktára és eladási helye.
Elfogad a legmodernebb **KÁRPITOS MUNKÁKAT** és **DISZITÉSEKET.**

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

UJ RŐFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET.

Van szerencsénk Zombor város és környéke n. é. közönségének tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 3. sz. a. Vuits P.-féle házban, a nagyszerbtemplom átellenében a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

uj rőfös- és divatáru üzletet

nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb árukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a legnagyobb és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy módunkban áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb árak mellett pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani. A n. é. közönség szives rendeléseit várva, maradtunk

kiváló tisztelettel

50—39

DÓDITS és OPANCSÁREV.